

“商务部通知”去“抢购物资”？ 不要过度解读甚至误读

事件概述

近日,商务部印发《关于做好今冬明春蔬菜等生活必需品市场保供稳价工作的通知》,部署各地深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,保障今冬明春广大人民群众生活必需品供应充足,切实做好市场保供稳价工作。据经济日报报道,这条通知在网上火了,原因是通知中有这样一句“鼓励家庭根据需要储存一定数量的生活必需品,满足日常生活和突发情况的需要”,被做成了标题,引人遐想,于是刷屏了。事实上,通知中的这句话,主要是针对疫情防控,部分小区临时封控,可能造成生活不便。从长期看,也是倡导居民提高应急管理意识,增加必要家庭应急商品储备,作为国家应急体系的必要补充。(来源:本报今日A12版)

网友评论

@奔跑-长大:真的没必要恐慌,看完新闻我觉得人家就是好意提醒一下罢了,没必要脑补那么多事情造成焦虑,恐慌太没必要了。想想以往每年冬天谁家不囤点大白菜萝卜土豆?哪年还不都是一样?只不过经历过疫情,冬天又是高发季节,怕万一有个突发事情大家有备无患而已。这也叫吃一堑长一智。

@Gakki 三三:疫情期间囤积生活必需品可以减少外出。

@期货开户降低成本:适当储存即可,不要过度解读,懂。

@航航一路向前走:是的 这篇说明很及时,我朋友圈很多朋友已经在开始脑补了,确实让看的人有些许焦虑,不过食物的储备让我重视起来了。

@爱宁的英子:大家的想象力都太丰富了。



小编说两句

当前疫情在部分地区零星出现,加之受天气等影响,部分食用农产品价格持续上涨,这个通知的本意显然是未雨绸缪为人们提个醒,目的是民众可以保持正常的生活状态。我们应该保持平常心与理性判断,家中确实应该囤点不过差不多就行了,那种恐慌到去争抢购买、囤很多很多货的也真没必要,囤太多了容易造成浪费,特别是蔬菜水果之类的,存了也白存。



居民房屋外墙被喷涂 “诈骗窝点人员之家”?

事件概述

近日,有报料称,湖南省邵阳市洞口县多个乡镇组织基层工作人员在 multi 户居民房屋的墙壁上用油漆写出“缅北诈骗窝点人员之家”字样。记者从当地公安局及其下属派出所证实上述情形。古楼乡派出所工作人员称,为劝返当地滞留缅北的涉嫌诈骗人员,做了很多工作,但“他们就是不回来,死都要死在那里”,这才不得已而为之。11月1日,洞口县官方人士向记者介绍,目前,相关职能部门已对此前喷涂的“缅北诈骗窝点人员之家”字样进行涂抹,这种做法有瑕疵;同时也表示,此种做法,其实并非洞口县官方的“独创”。(来源:红星新闻)

网友评论

@莊莊庄英子:这种做法真无语。

@张律评论:执法不能如此粗暴,还是教育引导。

@一个跑渣的挣扎:谁来为诈骗的受害者叫屈?

@荔枝小姐:喷涂也是一种办法。他们诈骗国人,原本就已经没有了国人的良心。还拒不回国。注意是拒不回国不是回不来!这种人给点非常规手段能治得了他们?

@语文教书匠:不想被涂,就让家人回来。

@修齐:冤有头,债有主,跟家人何干?法制建设任重而道远。

@鲸落:也要分清是真不回国还是被迫不能回国,听说国外有诈骗公司会扣押证件护照,培养眼线,人很难跑回来。但是,他们犯法,家人并没有犯法,家人应该承受教育失责和道德谴责。这种喷涂行为不太妥当。

小编说两句

电信诈骗,固然令人深恶痛绝。但现在是法治社会,怎么还在用“一人涉嫌犯罪,全家不是好人”的那一套来歧视性对待?虽然,“亲亲相隐”的思想也确实长期存在于老百姓脑子里,但每个成年人的行为都得自负其责,如果亲人实在不愿劝返或者没法劝返,苦苦相逼也没有道理。严打电信诈骗,“劝返”工作还是要教育引导,一味蛮干反而容易适得其反。



年薪60万招中小学教师? 当地回应:财政负担得起

事件概述

近日,地处西部内陆的城市鄂尔多斯打出了年薪60万招聘清华、北大毕业生当中小学教师的招聘启事。此次发布招聘公告的学校,分别是内蒙古鄂尔多斯市第一中学伊金霍洛校区、鄂尔多斯市第一中学附属小学。对清华及北大毕业生,实行年薪制,签订3年聘用合同,每人年薪50万元(税前);一次性签订6年聘用合同,每人年薪60万元(税前)。同时也给了清华毕业生之外的应聘者优厚的待遇。据报道,一位负责招聘的工作人员表示信息属实,“我们财政可以负担得起”。(来源:中国新闻周刊)

网友评论

@李彬彬:投资教育永远都是正收益!

@walker2m:重赏之下必有勇夫,但会是能全身心投入且热爱教育的老师吗?

@雄兮三义:学历高未必能教得好小学。

@小沙:想起以前的老师,大多数老师学历不高,但知识渊博,更重要的是他们爱学生,爱教育。他们把教育看作是一门艺术,润泽心灵;而绝不仅仅是把教育当作谋生的饭碗。

@人专大可-:鄂尔多斯的四大产业,羊煤土气,人均GDP排过全国第一。

@花卷蘸酥油ing:不得不说鄂尔多斯市第一中学的教学质量真的是可以的。

@CaptainSlower:重点不是如何从本地送出更多的高考状元,而是如何让更多从这里考出去的人才自主地回到家乡,形成双向反哺系统。

小编说两句

最近很多地方都重金招聘中小学教师,不过不同于此前的广州、深圳等发达地区,这次冒头的是地处西北内陆的鄂尔多斯。愿意在人才上下本钱,这个值得肯定。表面上看,有这个买单能力的话,当然没毛病。但其实,名校毕业生素质虽高,但是好老师并不等于名校+高学历,清华毕业生未必最适合教师队伍。各地倒也不必争相效仿,一味比拼学历,任性花钱。



嫌机场馄饨太贵 男子倒光辣椒油

事件概述

近日,一男子吐槽机场馄饨价贵量少的视频引发关注。视频中,该男子不断吐槽价贵量少,称“一碗馄饨要58元,你咋不要580元嘞?辣椒都给你倒了,辣死我也要吃完,醋也给你倒完”,还称要把隔壁桌的也拿来全放了。最后该男子也没吃饱,又花了5元钱买了一桶泡面。10月31日晚,自称是当事者的网友继续发文称,倒的辣椒和醋全都吃掉了,并没有浪费东西。据悉,这位男子吐槽机场东西贵,已不是一次两次了。就在10月21日,一男子在网上吐槽在机场餐厅点的香菇鸡肉分量太少,“一份19块,2块鸡肉2块蘑菇。”该餐馆工作人员表示,男子点的是儿童套餐,所以分量较少。(来源:央视网)

网友评论

@目目目h:酸辣爽。

@笺盈暗香:杀敌100,自损9999。

@快乐加油站I:主要是有的贵至少分量足,吃得饱,有的贵不说份量还少,端到你面前确实失望。

@悠闲自在的拔萝卜:嫌贵咱不吃行吗?

@lostqaz:这不是还有海带小菜吗?

@6展翎高飞6:嫌贵可以不吃,这么干也挺没品的。

@唐白虎米点秋香:倒了吃完,是个讲究的人。

@问世间谁最勇敢:你可以不吃,倒人家调料干啥?

@笑笑DVR_328:机场东西就是贵,不过这样吃法小心伤自己肠胃,完了还要买药吃……

@辣椒加特林:想到了陈佩斯的小品《吃馄饨》。

小编说两句

网友都知道这人就是给气的,以“报复性”消费来表达不满。这也是情急之举,并非是心疼钱,舍不得花钱吃面,而是花了钱,吃得不满意。对于机场、高铁站这些地方,餐厅物价贵的事情,引来不少网友的共鸣。男子倒光辣椒油,吃下去只怕也只能辣到他自己,但恐怕完全辣不到早已对外界吐槽习以为常的餐厅吧。什么时候能让他们也红红脸,出出汗?